

## Малые города Татарстана. Мензелинск



*Фото из открытых источников.*

А мы продолжаем серию публикаций о городах Республики Татарстан.

Мензелинск – один из древнейших городов нашей республики. Своими корнями он восходит в далекое прошлое. В памятной книге Оренбургской губернии есть запись, которая говорит, что Мензелинск заложен в 16 веке.

Еще с 12 века здесь проходил знаменитый торговый «Шелковый путь» из стран Востока на Запад. На безымянной речке торговые караваны останавливались на отдых. **«Мензиль» в переводе с арабского означает «становище» или меру длины верблюжьего перехода от одной стоянки до другой.**

Из-за событий пугачевского бунта 1773-1775 годов, Екатерина II решила усилить местную власть. Для этого было учреждено Уфимское наместничество, куда вошли восемь уездов. Центром одного из них был определен Мензелинск, который в 1781 году получил статус уездного города, местным властям вручили жалованную грамоту императрицы. Именно с этого момента начала отсчет официальная история города Мензелинска. Утвердили тогда же и герб в виде вымпела. В его верхней

части была изображена бегущая куница, а в нижней – золотой кречет. Широко была известна в те времена Мензелинская ярмарка, которая занимала 4 место в России.

**Символ Мензелинска – Железнодорожный мост** – называют по-разному: то «Екатерининским», то «Царицыным» мостом. Мост через реку Мензеля построен в начале XIX века по приказу Екатерины II.

В конце прошлого года Екатерининский мост реконструировали и соединили с берегом с обеих сторон. А на берегу реки Мензеля открылась набережная. Данный проект был победителем Всероссийского конкурса лучших проектов по созданию комфортной городской среды в 2018 году. Летом 2020 года на набережной реки был оборудован пляж.

В Мензелинске расположены весьма популярные в республике учебные заведения: Мензелинский педагогический колледж имени Мусы Джалиля, Мензелинский сельскохозяйственный техникум и Мензелинское медицинское училище.

История Мензелинского педагогического колледжа началась еще в 1920 году, когда здесь открыли педагогическое училище. В годы войны в этом здании было размещено Военно-политическое училище. В нем учился и отсюда ушел на фронт поэт-патриот, Герой Советского Союза Муса Джалиль.

В деревне Аняково Мензелинского района родился первый президент Татарстана Минтимер Шарипович Шаймиев. В начале 1960-х годов в возрасте 25 лет он был направлен в Мензелинск руководить межрайонным объединением «Сельхозтехника», занимающимся обслуживанием и ремонтом тракторов и другой техники для сельского хозяйства.

Мензелинск отличает наличие обширных земельных и лесных ресурсов. Основное направление экономики Мензелинского района – сельскохозяйственное производство: животноводство и растениеводство.

Проведенные десять лет назад международные соревнования по парашютному спорту, позволили стать Мензелинску центром притяжения любителей экстремальных видов спорта. Ежегодно на базе аэроклуба «Мензелинск» проходят подготовку российские космонавты.

Сейчас в городе проживает 16,9 тыс. человек, по итогам переписи 2010 года зарегистрировано 16,5 тыс. жителей. По данным переписи 2002 года в Мензелинске было 16,7 тыс. жителей.

Как изменилась численность и состав населения Мензелинска, узнаем из переписи. Основной этап Всероссийской переписи населения пройдет в апреле 2021 года. Предстоящая Всероссийская перепись населения позволит получить точную и актуальную информацию о населении Республики Татарстан.

[#перепись #переписьнаселения #всероссийскаяпереписьнаселения #татарстан #будьк  
урсе! #городататарстана #город #menzelinsk #татарстанстат #запишисьпереписчиком](#)